
POZVÁNKA NA TISKOVOU KONFERENCI 

20. VÝROČÍ VYDÁNÍ TEREZÍNSKÝCH PAMĚTNÍCH KNIH

13. ledna 2016 od 16.00 hodin – budova bývalé židovské školy v Praze, Jáchymova 3

Ve středu 13. ledna se bude konat tisková konference k 20. výročí vydání Terezínských 
pamětních knih, publikací přinášejících v roce 1995 vůbec poprvé ucelené seznamy obětí 
holocaustu z českých zemí. Konference proběhne za účasti významných představitelů 
Terezínské iniciativy a spolupracovníků projektu, navazovat na ni bude moderovaná diskuse
o historii projektu a vzpomínkách pamětníků na význam publikace. 

Soudím, že jsou dva hlavní důvody, proč si musíme všechny hrozné děje, jimž je tato kniha věnována, 
znovu a znovu připomínat. Především nás k tomu vede docela přirozená úcta k nekonečnému utrpení 
našich bližních a k jejich památce, naše přirozená povinnost ctít jejich oběti a udržovat tím ono zvláštní 
souručenství mrtvých a živých, předků a potomků, které je jedním ze základů existence každého 
zdravého lidského společenství vědomého si své vlastní totožnosti, totožnosti opřené o jasné vědomí 
kontinuity a smyslu všeho dobrého a zlého, co mu bylo dáno prožít.
Terezínská pamětní kniha: Úvodní slovo Václava Havla

Terezínské pamětní knihy vydané v listopadu 1995 byly prvním a zcela unikátním počinem v oblasti 
připomínání obětí holocaustu v České republice, protože během 40 let komunistického režimu bylo 
pronásledování Židů za druhé světové války systematicky zamlčováno. Jedním z prvních úkolů Terezínské
iniciativy založené záhy po převratu v listopadu 1989 bylo důstojné připomenutí obětí, rodinných 
příslušníků, blízkých a přátel, kteří zahynuli v nacistických koncentračních táborech. Práce na projektu 
vedl historik Miroslav Kárný, který společně se svou manželkou Margitou navázal spolupráci
s významnými archivy České republiky, zj. Národním archivem v Praze (tehdy Státním ústředním 
archivem ČR), Památníkem Terezín a Židovským muzeem v Praze. Technickou stránku projektu mělo
na starosti vědecké pracoviště Ústav teorie informace a automatizace AV ČR, v.v.i. (ÚTIA). Jako výsledek 
systematické práce projektového týmu byly v listopadu 1995 vydány první dva svazky Terezínských 
pamětních knih, obsahující seznamy všech židovských obyvatel Protektorátu Čechy a Morava 
deportovaných do Terezína a Lodže a následně dalších nacistických koncentračních táborů. Na základě 
práce v databázovém systému na projekt navázala dnešní Databáze obětí holocaustu dostupná
na vzdělávacím portálu holocaust.cz.

Konference se zúčastní pamětníci holocaustu - předsedkyně Terezínské iniciativy PhDr. Dagmar Lieblová
a historik Dr. Toman Brod, dále vedoucí Oddělení řízení, metodiky a kontroly archivů a spisové služby MV 
ČR PhDr. Lenka Linhartová a další významní hosté. 

Další informace k 20. výročí vydání Terezínských pamětních knih najdete na našich webových stránkách.

Během konference bude také prezentován vzdělávací projekt Výchova k respektu a toleranci a vyhlášeno 
téma IV. ročníku soutěže pro školy Jom ha-šoa. 

Tereza Štěpková, ředitelka, Institut Terezínské iniciativy,  www.terezinstudies.cz

Další informace: 
Tereza Štěpková
Email: tereza.stepkova@terezinstudies.cz
Tel.: 776 743 554
http://www.terezinstudies.cz/publications/terezinske-pametni-knihy-20-let/index.html

Projekt byl finančně podpořen grantem z Islandu, Lichtenštejnska a Norska 
v rámci EHP - www.fondnno.cz a www.eeagrants.cz.
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